ORGANIZATORZY:

Wydziat Edukacii
Urzedu Miasta
w Koszalinie

Centrum Edukaciji
Nauczycieli
w Koszalinie

Szkota
Podstawowa
nri17

w Koszalinie

Szkota
Podstawowa
nr18

w Koszalinie

Mate olimpiady przedmiotowe

Test z matematyki

Imie i nazwisko

Drogi Uczniu,

test sklada si¢ z 16 zadan, na rozwiazanie ktorych masz 60 minut.
W zadaniach od 1 do 10 zaznacz jedna wlasciwa odpowiedz.
W zadaniach od 11 do 16 wpisz rozwigzania w wyznaczone miejsca.

Podpisz test i oddaj komisji.

Powodzenia!

Koszalin, kwiecien 2021 r.



Zadania zamkni¢te — zaznacz jedna wlasciwg odpowiedz.

Zadanie 1

2020 2020
277+3 2 i

Potowa liczby jest rowna

22021 B 22020 C 3 22021 D 22022

Zadanie 2.
Moje cztery kolezanki i ja zebraliémy pewna kwote. Srednio kazdy dat po 8 ztotych. Ja datam 10
zlotych. Ile ztotych data $rednio kazda z pozostatych 4 kolezanek?

A. 6 B. 6,50 C. 7,50 D.8
Zadanie 3.
Pioro i dtugopis kosztujg tacznie 110 zt. Pidro jest o 100 zt drozsze niz dtugopis. Ile kosztuje 10
dlugopisow?
A. 25zt B. 50 zt C. 100 zt D. 5zt
Zadanie 4.

Klasa VI B liczy 30 uczniow, w tym 12 dziewczat. Liczba chtopcow w tej klasie jest wigksza od
liczby dziewczat o:

A. 50% B.60% C.20% D.150%
Zadanie 5.

Ile jest takich czterocyfrowych liczb, ktérych suma cyfr wynosi 3?

A.6 B.11 C.10 D. 12

Zadanie 6

Z 95 matych szescianikdéw o krawedzi dtugosci 1 cm budujemy tak duzy szescian, jak to jest
mozliwe. Ile szeScianikow zostanie niewykorzystanych?

A. 68 B. 31 C. 14 D.5

Zadanie 7

Rowerzysta kursuje pomiedzy miastem A 1 miastem B tam 1 z powrotem. Droge ,,tam” pokonuje
z predkoscig 30 km/h, a droge ,,z powrotem” przebywa z predkoscig 20 km/h. Z jaka $rednig
predkoscig kursuje rowerzysta?

A. 25km/h B. 26 km/h C. 24 km/h D. 28 km/h
Zadanie 8
Suma przekatnych w rombie jest réwna 17, a ich r6znica jest rbwna 7. Pole tego rombu jest
rowne

A. 35 B. 30 C. 60 D. 119

Zadanie 9
Ile jest prostych, ktore dzielg prostokat na dwie figury o rownych polach ?

A1l B.2 C. 4 D. wigcej niz



Zadania otwarte — wpisz rozwigzanie i odpowiedZ w wyznaczone miejsce.

Zadanie 10.

3
W dwoch pudetkach jest 200 zetonow. Ile jest zetonow w kazdym pudetku, jezeli 70 liczby

9
zetonow w pierwszym pudeltku jest pieciokrotnie mniejsze od 14 liczby zetonéw w drugim

pudetku.

OdPOWICAZ. o .eeit i e e

Zadanie 11.
Z beczki zawierajacej 10 litrow soku Bartek zaczerpnat 1 litr, a nastgpnie dolat 1 litr wody.
Postapit tak 3 razy. Ile czystego soku zostato w beczce?

L0 741010 14 1T /2



Zadanie 12.

Dhugosci bokow trojkata sg liczbami pierwszymi. Jeden z bokéw ma dhugos¢ 3, a drugi dlugosé
5. Oblicz obwdd tego trojkata.

OdPOWICAZ. ..ot e e

Zadanie 13.

Pole przedstawionej figury utworzonej z 6 jednakowych kwadratéw wynosi 54 cm?. lle wynosi
obwdd tej figury?

L0 741010 14 1T /2



Zadanie 14.

Danych jest pie¢ liczb, ktérych suma jest rowna 1. Znajdz te liczby wiedzac, ze sg takimi
liczbami, ze kazda nastgpna , zaczynajac od drugiej, jest dwukrotnie wigksza od poprzednie;.

OAPOWICAZ. .ottt e e
Zadanie 15.
Do akwarium przedstawionego ponizej wypetnionego w 60% woda, wrzucono butelke

wypetniong piaskiem o objetosci 12 litrow. Czy woda z akwarium si¢ wyleje? Odpowiedz
uzasadnij.

S50cm

20cm

30cm



Schemat punktowania Malej Olimpiady Przedmiotowej Matematyka 2021

Rozwigzania zadan zostaty ocenione w sposob holistyczny. Kazde rozwigzanie przedstawione w
inny lecz prawidlowy sposob zostalo ocenione. Zadanie otwarte, ktore nie ma rozwigzania lub
sprawdzenia wynikow, nie ma petnej liczby punktow.Test zawiera 9 zadan zamknigtych po 0-
Ipkt i 6 zadan otwartych po 0-3 pkt lub 0-4 pkt.. Lacznie mozna uzyska¢ maksymalnie 30
punktow.

Zadania zamkniete (prawidtowy wynik- 1 punkt)

Numer 1 2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9
zadania
Odpowiedz | D c |B |A |c |B |c |B |D

Zadanie 10. (0-4)
Rozwiazanie:

X-liczba zetonéw w pierwszym pudetku
3 9
EXS = ﬁ(ZOO - X)
= (200
2% =130~ %)
14
FX = (200 - X)

20 =200
6"~
x=60
Rozwigzanie 11
3 9 7
1014 15
7 5_7
15 ~ 3

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU .....cverveerviiiiiiiiriiie e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnosci zadania — za ulozenie rownania lub obliczenia na ulamkach wskazujace czeSciowe
ZrOZUMIENIE ZAAANIA cuverrinrnerimneaseecnsensensessssnsansessessnsonsossnsonsansnssns 1 pkt

3. zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezbtednie —podanie odpowiedzi ale bez sprawdzenia i uzasadnienia, ze s to jedyne

17/ 1) N 2 pkt
4. zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezblednie —popelnienie bledu rachunkowego w dzialaniach na ulamkach ............... 3 pkt

5. zadanie zostato rozwigzane bezblednie (podanie wyniku z uzasadnieniem i sprawdzeniem,
Ze s to prawidlowe wyniki ............ 4 pkt




Zadanie 11. (0-3)

Rozwiazanie
10 I soku— 1 litr= 9 litrow soku

dolewamy litr wody (rozcienczamy) i zabieramy 1 litr (w tym dziewig¢¢ dziesigtych soku), czyli
0,9 I soku
9 litréw soku-0,9 litra= 8,1 litréw soku

dolewamy 1 litr wody i1 zabieramy 1 litr, w jednym litrze byto 0,9 litra soku, 1 zabieramy z tego
dziewie¢ dziesigtych soku czyli 0,9-0,9=0,81 litra soku
8,1 litra— 0,81 litra= 7,29 litra soku

Odpowiedz. W beczce zostalo 7,29 litra czystego soku.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU ....eevuverveeriviriiierieiieesiee e see e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktérym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnosci zadania — Obliczenie 8,1 lItra SOKU ..cuiveereiniietieeieeniineeeceecsencenceecnsancans 1 pkt
3. zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezblednie —blad rachunkowy w rozwiazaniu..........ccocuviviuennne.. 2 pkt
4. zadanie zostalo rozwigzane bezblednie ........cceceeveesveeserssecsnssanssneriirnninninninnneninenenne. 3 PKt

Zadanie 12. (0-4)

Rozwiazanie

Sa trzy mozliwosci

I. boki trojkata 3,5,3 obwod =11
IL. boki trojkata 3,5,5 obwod =13
III. Boki trojkata 3,5,7 obwod = 15

Odpowiedz. Obwod wynosi 11 lub 13 lub 15.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotn€g0 POSIEPU ...c.vvvrureerreerrieiiiiree e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudnosci zadania — za podanie dlugosci bokow co najmniej jednego wlasciwego trojkata

3. zostaly pokonane zasadnicze trudno$ci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane
bezbtednie —za podanie obwodu jednego z trojkatow spelniajacego warunki zadania

4. zostaty pokonane zasadnicze trudno$ci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane
bezbtednie —za podanie obwodu dwoch trojkatow spelniajacych warunki zadania.... 3 pkt
5. zadanie zostalo rozwigzane bezblednie ..................ccoooiiiii 4 pkt

Zadanie 13. (0-3)

Rozwigzanie
54cm?:6= 9 cm?
bok jednego kwadratu ma dtugo$¢ 3 cm

Obwod= 143 cm= 42 cm



Odpowiedz. Obwod wynosi 42 cm.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU ....evvvvvvriiveririieiiieesiree e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudnosci zadania — za BACMZ 6= 9 CMeuueeeerrerrrrrrneeeeeeerrssneseseeeessmsseeessessmnnns 1 pkt

3. zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane
bezblednie —za usterke w rozwiazaniu, np. cm” w obwodzie lub obliczenie boku jednego
kwadratu (3 cm)...cceviiiniiennnnns PR 1] |{
4. zadanie zostato rozquzane bezbl«;dnle ......................................................................... 3 pkt

Zadanie 14.(0-3)

Rozwiazanie

a+2a+4a+8a+16a=1
_1
=37

Odpowiedz. Szukane Ilczbyi 33131

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU ....eevuverveeriviriiierieiieesiee e see e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktérym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudno$ci zadania — za ulozenie rownania lub podanie liczby 31 ............................ 1 pkt

3. zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezblednie —zadanie ma blad rachunkowy lub podanie dwoch prawidlowych liczb... 2 pkt
4. zadanie zostalo rozwigzane bezblednie ........cceceeveeseeserscecsnncsanssnssanerirnrinniienenieninenennn. 3 PK

Zadanie 15. (0-4)

Rozwigzanie
V=3-2-5=30 litrow

0,6-30=18 litrow
18+12=30 litrow

Odpowiedz. Nie wyleje sig¢.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU .....ccvvrvveriiriiiieiiiie i 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktdrym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudno$ci zadania — obliczenie V w dowolnej lecz prawidlowej jednostce .............. 1 pkt
3. zostaly pokonane zasadnicze trudnosci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane
bezblednie —obliczenie objetosci w litrach.........ccoeevieiiniininnnnnnen. 2 pkt

4. zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezbtednie —blad rachunkowy w rozwiazaniu konsekwentnie doprowadzony do konca lub
udzielenie odpowiedzi bez uzasadnienia (12+18=30)......cc....... 3 pkt

5. zadanie zostalo rozwigzane bezblednie .......c.ccveivvueereinsninserssninsecssnnnsenssenesssssnnennnnn. 4 pkt




